

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladvás szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-só emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 10 fillér.

Az entente válaszolni fog a békejavaslatra

Párisban kenyértelen napot helyezett kiátása az élelmezési miniszter.

Az entente az orosz általános békefelhívására nem mer a merev visszautasítás álláspontjára levezekedni. Ugy látzik, Angliában is kezdenek már gondolkodni és latolgatni a helyzetet, aminek hatása már megérzik az angol sajtó közleményein, melyek a brest-litovski béketárgyalások és az orosz kormány felhívásának hatása alatt jelentek meg. Az angol sajtónak mindig vezető és irányító szerepe volt a politikában, még a háború alatt is: éppen ezért rendkívül nagy fontossággal bír az a körülmény, hogy a londoni nagylapok elibe vágnak az entente-kormányok állásfoglalásának és olyan irányban hangolják a közvéleményt, hogy az orosz békefelhívásra válaszolni kell, meg kell állapítani és közzétenni a békefeltételeket. Ez már jelentős haladás és azt mutatja, hogy az angol közvélemény békevágya erős nyomást gyakorol a Lloyd George háborús politikájára, melynek eddig az engesztelhetetlen gyűlölet volt vezérfonala.

Mégis más a helyzet a brest-litovski béketárgyalások megkezdése óta. Az erőviszonyok mégis csak lényegesen megváltoztak Oroszország félreállításával és ez érezteti már hatását lassan a világpolitikában is. Az eddig körülzárt és öt fronton diadalmasan küzdő Németország nagy nyomás alatt szabadult föl Keleten és közel a pillanat, mikor ennek következménye jelentkezni fog Nyugaton az angol-francia fronton. Ez az ellenhatás már kezd is mutatkozni a nyugati fronton, ahol a németek harcra kedve apróbb vállalkozások sikereiben lobban föl olykor. Ezek az apróbb vállalkozások ninesenek ugyan semmi összefüggésben készülő hadműveletekkel, mert arra a téli időjárás amugy sem alkalmas és a német hadvezetőség féltő kímélettel becsüli az emberanyagot, azonban ezek a kisebb vállalkozások alkalmasak arra, hogy a dölyfös ellenség érezze a német katona és hadvezetőség felsőbbbségét, valamint kezdeményező szellemének állandó élvenlétét.

Lényeges különbség van az entente és a központi hatalmak katonai helyzete között. Az entente védekezni kénytelen a saját területén, míg a központi hatalmak területén — Törökország kivételével — nincs ellenség. Még az erősen szorongatott Törökország helyzete is lényegesen

javult, hogy a kaukázusi fronton nem kell védekeznie Oroszország ellen. Néhány hónap múlva Anglia is érezni fogja Mezopotámiában és Palaszinában, milyen tekintélyes, török haderő szabadult föl a Kaukázusban és milyen nehéz lesz megtartani az aránylag könnyen elfoglalt, török területeket? Mert ha tovább kell folytatni a háborút, bizonyos dolog, hogy a központi hatalmak első dolga lesz Törökországot megsegíteni. A szövetségi hűségét Németország nem úgy értelmezi ám, mint Anglia, mely egymás után veszni hagyta a háborúba beleugrott szövetségeseit.

Míg a harcerekken csaknem teljes szünet állott be, addig ismét Brest-Litovsk felé fordul a világ figyelve, ahol a béketárgyalásokat a legkomolyabban folytatják és pedig olyan határozott szándékkal, hogy a békét a lehető leghamarabb meg is kössék. Ez a közeli lehetőség izgatja az entente politikusait és népet is. Az entente kormányai éppen ezért nem térhetnek ki a válaszadás elől. Az eddigi tárgyalások eredményét erősen titkolják ugyan, azonban annyi már bizonyos, hogy válaszolni fognak és már ez a pusztán hír is oly izgalmat okozott Párisban, hogy a kormány kénytelen volt szigorú intézkedéseket tenni a békeláz elfojtására. De hiába minden intrika és politika — mint a londoni Daily News írja — nem lehet a békejavaslatot elfojtani többé. A béke már utban van: nem lehet feltartóztatni többé!

A vezérkar jelentése.

Budapest, január 3. (Keleti harctér.) Fgyverszűnet.

(Olasz harctér.) Nem voltak különösebb események.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásomester jelentése.

Berlin, január 3. (Nyugati harctér.)

Az arcvonal különböző helyein tűzérési harc folyt, a tenger parthoz közel eredményes vállalkozásban foglyokat ejtettünk. A Champagneban Prosnestől északra és Lemesnieltől északra francia előretörések meghiúsultak.

(Keleti harctér.) Nincs ujság.
(Macedon és olasz arcvonal.) A helyzet változatlan.

Az orosz helyzet.

Ezer tiszt Kaledinhez pártolt.

Rotterdam, január 3. Pétervárról jelent a Times, hogy az egész Don-vidék talpon van, asszonyok és férfiak egyaránt. Ezer tiszt a forradalmi kormány mellől Kaledinhez pártolt, akiknek 20,000 főnyi kozákserege van. A kozákok Alexandrovsk várost elfoglalták.

(Az angol lap hírül adja, hogy ezer tiszt Kaledinhez pártolt, de azt elhallgatja, hogy hova pártoltak az orosz katonák.)

Antwerpen, január 3. Pétervárról jelentik, hogy az ukrán rada az Ungheni-Jassy vasutvonalat átengedte a románoknak.

(Ez a vasutvonal ugyanis mindig Romániáé volt, az ukrán rada tehát könnyű szívvel átengedte. Ez az amsterdami hír „távirat” különbn ékes bizonyossága annak, milyenkvés a politikai földrajztudás — Hollandiában is!)

Az entente követe és a béke.

Stockholm, január 3. Az entente pétervári nagykövetségéről hír szerint egyértelműen azt javasolják kormányaiknak, hogy vegyenek részt a béketárgyalásokon. Hír szerint az entente kormányai figyelembe fogják venni a békejavaslatot.

Japán magatartása.

Nem szakít Oroszországgal.

Berlin, január 3. Mint a Berliner Tagblatt jelenti, a japán kormány elhatározta, hogy a diplomáciai viszonyt Oroszországgal a legteljesebb mértékben helyreállítja. A japán követ ezt legközelebb bejelenté Péterváron a népbiztosok kormányának.

Stockholm, január 3. Mint a pétervári Pravda jelenti, a tokioi orosz nagykövet megindította a hivatalos érintkezést a népbiztosok kormányaival.

Lengyelország fellámadása.

Berlin, január 3. Német birodalmi hatóságok most tárgyalnak arról, hogy Lengyelország is részt vegyen hivatalosan a brest-litovszki béketárgyalásokon. A tárgyalások eddigi eredménye a lengyelekre kedvező.

Kenyértelen nap Párisban.

Bern, január 3. Párisból jelentik: Az élelmezési miniszter kilátásba helyezte, hogy kenyértelen lesz legközelebb behozni Franciaországban a kenyértelen napot, a cukrászműhelyeket pedig bezáratja. Az élelmezési miniszter eljárásának szükségességét a buvárhajóharc által teremtett helyzettel indokolja.

(Ez a legjobb — békehir.)

Lloyd Georg puhul.

Amsterdam, január 3. Lloyd Georg angol miniszterelnök azért szánta rá magát, hogy válaszoljon az orosz békejavaslatra, mert Rómából egyre nyugtalanítóbb hírek érkeznek Olaszország teljes kimerüléséről. A londoni „Times” olaszországi tudósítója valóságos rémképeket festett az olaszországi állapotokról, amikről Lloyd Georg maga is személyesen meggyőződött olaszországi tartózkodása alatt.

Az angol békevágy.

Támadás az angol kormány ellen.

Amsterdam, január 3. Az angol kormány ellen a londoni Daily News heves támadást intéz és azzal vádolja, hogy diplomáciai praktikákkal és intrikákkal erőszakosan meghosszabbítja a háborút. A cikk egész Angliában óriási feltűnést keltett.

Vissza Brest Litovskba.

Folytatják a béketárgyalásokat.

Bécs, január 3. Czernin Ottokár gróf külügyminiszter ma kíséretével Brest-Litovskba utazott.

Berlin, január 3. Kühlmann külügyi államtitkár külön vonaton Brest-Litovskba utazott. Vele utaztak a bolgár és török delegátusok is a béketárgyalások folytatására.

Románok az orosz forradalmárok ellen.

Pétervár, január 3. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A külügyek népbiztosa közli: Besszarabiában Leova városát (Kisenevtől délnyugatra) és néhány falut csapataink megszállottak. A bevonulás közben több forradalmárt agyonlőttek. Ideérkezett jelentések szerint a román hatóságok egy orosz ezredes és egy román tábornok útján a forradalmi bizottság valamennyi tagját meghívták Jassyba és teljes biztonságot ígértek nekik. A bizottság tagjait ennek ellenére elfogták és kiszolgáltatták a román hatóságoknak, amelyek intézkedést tettek a tagok kivégzésére. A kozákok azonban idejekorán megakadályozták ezt. Tekintettel erre a türethetetlen bűnös cselekedetre, felszólítottuk a román követet, hogy közölje még ma velünk, mit tudnak erről az ügyről a román követségen és milyen intézkedéseket tettek, hogy megfenyítsék

a román tisztikar és hivatalnokai kar ama bűnös elemeit, amelyek kezét mertek emelni az orosz forradalomra. Nyomatékos szükségét látjuk annak, hogy az orosz köztársaság terültén levő román követséget figyelmeztessük, ne tűrjön semmiféle ellenakciót sem az orosz forradalmárok, sem a román forradalmárok és szociálisták ellen. Minden orosz katonára, parasztra és munkásra az orosz szovjetek védelme alatt áll s ezek megvédik őket a román bürokrácia önkényeskedésével szemben is. Szükségesnek tartottuk, hogy a román követség útján figyelmeztessük a román hatóságokat, hogy a szovjetek hatalma a legszigorubb intézkedésektől sem riad vissza azokkal szemben, a kik büntársai Kaledinnek, Cserbacsevnek és a radának és semmi figyelemmel sem lesz arra, hogy az összeesküvők esetleg milyen állást foglalnak el a román hierarchiában.

Az orosz és a román-kormány afférja.

London, január 3. (Reuter-jelentés.)

A maximális és a román kormány között az orosz kormány ellen szőtt román összeesküvés alkalmából táviratváltás folyt. A román kormány válasza — Trockij kijelentése szerint — nem kielégítő. A nevezett összeesküvésre az alatt alkalmat, hogy orosz katonák román községeket kiraboltak és felgyújtottak. A román kormány a rend fenntartása érdekében közbelépett.

Pádova bombázása.

A Szent Antal-bazilika összeomlott.

Genf, január 3. Pádova bombázásáról a Corriere della Sera jelenti: Este kilenc órától hajnali háromig az ellenséges repülőgépek négyzben jelentek meg Pádova fölött és körülbelül hatvan bombát vetettek a városra, melyek néhány házat romba döntöttek és széles árkokat repesztettek az utcákba. Három templom erősen megsérült. A Szent Antal-bazilika homlokzata óriási romhalmazzá változott. Hatalmas kötömbök borítják a széles teret, mely a bazilikát körülveszi. Magában a templomban megsérült a belső falfestmények és a nagy

erüstkupuk, melyeket Camillo Boito faragott, szétforgácsoltak. A bazilika szomszédságában van a híres Opera Pia del Santo nyomda, ahol a pádovai Szent Antal tiszteletét terjesztő nyomtatványokat készítenek. A bombák tönkretették a nyomda gépeit.

Caillauxot nem tartóztatták le

Genf, január 3. A Humanité jelenti:

A hadbíróóság a katonai parancsnokságnak azt a javaslatát, hogy Caillauxot le tartóztassa, elhalasztotta az eljárás befejezéséig.

Az amerikai angol nagykövet lemondása.

Newyork, január 3. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból:

Az angol nagykövet hír szerint lemondott. Visszavonulása ne jelenti az angol politika megváltozását.

Elismerés egy olasz hősnék.

Bécs, január 3. A király megengedte,

hogy a Monte Castel Bomberton lévő olasz hadsereg hadifogságba jutott parancsnoka, Boffa Cézár lovag őrnagy vitéz magatartásáért az chalfegyverét viselhesse.

A litván nép függetlensége.

Berlin, január 3. A Wolff-ügynökség jelenti:

A Svájcban székelő legfőbb litván nemzeti tanács határozatában kijelenti, hogy a litván nép már most szabadnak tekinti magát az orosz álamhoz való minden kötelektől és hivatkozva a hatalmak által elismert azon alapelvre, hogy az összes népeknek maguknak kell dönteni sorsuk felett, a litván népnek joga és kötelessége, hogy a sorsa intézését maga vegye kezébe és függetlenségének elismerését kérje a hatalmaktól.

Megszüntetett élelmiszer-szállítás.

London, január 3. (Reuter-ügynökség jelenti.)

A Cserbacsev parancsnoksága alatt álló 4-ik orosz hadsereghez az élelmi szer szállítás megszűnt.

Az entente válaszol. Nagy izgalom Párisban.

Genf, január 3.

Az entente készülő válaszána híre a békejavaslatokra egész Svájcban óriási feltűnést keltett. E híre a tőzsdén rohamosan emelkedtek a cursusok, bár a békekilatásokról a hangulat meglehetősen skeptikus. A válasz megszövegezéséről

folytatott tanácskozások eredményét tiltkolják ugyan, de bizonyos, hogy az entente közösen válaszol a békejavaslatra. Párisban az izgalom a tetőpontra hágott, amilyen a háboru kitörése óta nem volt. A kormány intézkedéseket tett a készülő béketüntetések elfojtására.

A vasutasok adósságainak konvertálása.

Hantos államtitkár kijelentette, hogy az összes állami alkalmazottak adósságainak konvertálását tervezik.

A vasutasok nagy érdeklődése kísérte a kormányzat az elhatározását, hogy a vasutasok adósságait konvertálni fogja. Az adósságokat már összeírták, a Máj. igazgatóságban nagy tárgyalások is folytak, egy idő óta azonban senmi sem halatszik ebben az ügyben. A vasutasok körében már arról is beszéltek, hogy a ter-

vet a kormány elejtette. Az ügy állásáról dr. Hantos Elemér kereskedelmi államtitkár a következőket mondotta:

— A vasutasok adósságait összeírtuk, lajstromoztattuk, tárgyalunk a biztosító társaságokkal és az ügyet olyan teljességgel előkészítettük, hogy az bármely pillanatban megvalósítható. Tekintettel azonban arra, hogy a pénzügyminiszter az összes állami alkalmazottak adósságának konverzióját vette tervbe, amely terv törvényileg volna megvalósítandó, a vasutas konverzióval egyelőre várunk. Nem akarunk a törvényhozás működésének elébe vágni. — Sokáig kell még erre várni? — Egészen rövid idő kérdése. Ha

URANIA	A toprini nász
Ma, Pénteken	Csermely Gyula regénye 4 felv. Főszereplők: Matyasovszky Ilona, Bojda Ju i, Simon Mariska, Torday Ottó dr. Pethő Attila, Komjáthy János, Vándory Gusztáv.
Előadások 5, 7 és 9 órákor.	Brest-Litovszki béketárgyalások helyszíni felvételek.

Debreceni Újság
1918

netán az állami tisztviselők tervezett adósság-konvertálása nem valósulna meg, úgy a vasutasokét egy-kettőre megcsináljuk.

Hány százalékos lesz a konverzió?
— Előreláthatólag négy százalékos. Ez nagy könnyítés a vasutasokra, mert jelenleg igen magas, sokszor 12 százalékos kamatot is fizetnek. Azonkívül az életbiztosítást, ami eddig szintén az alkalmazottakat terhelte, a vasut fogja fizetni. Ezt bevesszük az üzem költségek közé.

Hantos államtitkár nyilatkozata hihetőleg meg fogja nyugtatni a vasutasokat. A konverzió kérdését tehát a kormány egyáltalában nem ejtette el, sőt rövid idő múlva meg fogja valósítani. Kíváncsok, hogy a kormány ne várjon soká az intézkedéssel, mert semmi sem lehet olyan sürgős, mint a vasutasok anyagi helyzetének javítását célzó minden intézkedés.

Színház.

A Csokonai-színházban.

Pénteken: Svihákok, operett 3 felvonásban. C) bérlet.

Szombaton: Jubiláris előadás a Stambul rózsája, 25-ik előadása.

Vasárnap délután: Svihákok, operett 3 felv.

Vasárnap este: Tót leány, népszínmű 3 felv.

A Vig-színházban.

Pénteken: Nagymama, vígjáték.

Szombaton délután: Csizmadia, mint kísértet dráma.

Szombaton este: Királynőm meghalok érted.

Vasárnap délután: Nagymama, vígjáték.

Vasárnap este: Királynőm meghalok érted.

Vig-színház hangverseny naptára.

Január 11-én **Koncz János**, a legnagyobb magyar hegedűművész hangversenye.

Január 17, 18, 19. **Hildegarde**, a párisi eonique prima ballerínájának fellépte.

Január 24. **Burián Károly**, a m. kir. operaház tenoristájának Wagner estélye.

Koncz János. (A színházi iroda jelentése.) Az idei szezon egyik legfényesebb estéje lesz Koncz János hangversenye, aki tudvalevőleg a legnagyobb magyar hegedűművész. Koncz János hangversenyét január 11-én, pénteken tartja a Vig-színházban. Jegyek a kiváló estére előre válthatók.

Nagymama. (A színházi iroda jelentése.) Ma este a Nagymama vígjáték kerül színre a Vig-színházban. Holnap délután 3 órai kezdettel, mérsékelt helyárrakkal a Csizmadia, mint kísértet, este Királynőm meghalok érted, dráma kerül színre.

Csokonai-színház. (A színházi iroda jelentése.) A Csokonai-színházban ma C) bérletben a Svihákok operett, holnap, szombaton Stambul rózsája operett 25-ik előadásban kerül színre.

Toprini nász. Csermely Gyula regénye filmen 4 felvonásban. A legizgalmasabb regényből készült megrázó cselekményű film ez, amely eredetiségével, mely drámaiságával a legelső helyre fog kerülni az évad filmjei sorában. A főszerepeket Mattyasovszky Ilona, Bojda Juci, Simon Mariska, Komjáthy János játsszák nagyművészettel. Bemutatja az Urania.

Einer Jangenberg legújabb szenzációja „A rettenés vára”, dráma 4 felvonásban, legszenzációsabb filmprodukciónak mutatja be az Apollo.

Ma délután jelenik meg a Színház Figaró új száma igen érdekes tartalommal.

Breszt-Litovszk most a legtöbbet említett város, onnan reméljük a békét. Tegnap mutatta be az Apollo és Urania a béketárgyalások színhelyét és a tárgyalódiplomátokat és katonákat. Ezen rendki-

vül érdekes aktuálítás, ma is műsoron van az Apollóban és Uraniában.

Ujdonságok.

Békétüntetés készül a Reichsrathban. Bécsből táviratozzák: Gross elnök kijelentette, hogy a Reichsrath január 15-én ülést tart. Hír szerint, az ülésen nagy békétüntetést rendeznek.

Eljegyzés. Deák Zsibike urleányt eljegyezte Cseke Antal tart. honvédfőhadnagy.

Czernin jelentése a béketárgyalásokról. A delegáció külügyi albizottsága gróf Czernin külügyminiszternek Breszt-Litovszkából való visszaérkezése után összeül, hogy a külügyminiszter jelentést tölhessen a béketárgyalások eddigi eredményéről.

Esküvő. Tegnap délután tartotta esküvőjét dr. Roncsik Jenő rendőrfogalmazó, cs. és kir. 39. gy. e. tart. hadnagy, néhai Roncsik Lajos arvaszéki elnök és neje Walter Irén fia. Rother Márhával, Rother Ernő máv. felügyelő és neje Scholtz Mártha leányával. Tanuhk voltak a menyasszony részéről Grasselly Norbert m. kir. dohánybevéltő felügyelő, a vőlegényi részéről Uray Sándor ref. lelkész.

Minisztertanács. Budapesti tudósítónk jelentése szerint holnap Wekerle elnökléte alatt minisztertanács lesz.

A Kath. Népszövetségi Otthon fényesen sikerült Sylvester-estélyt rendezett, melynek tiszta jövedelmé a hadiárványké. Az öt tágas terem: kevesnek bizonyult a közönség befogadására. Részt vett azon a kath. társadalom minden rétege s testvéries együttérzéssel vidáman töltötte az estét. Az est főérdekessége a Papler család vezetése mellett lefolyt sorsolás volt. Az otthon igazgatósága szebbnél-szebb sorsolási tárgyat gyűjtött össze, de a sorsolás érdekessége abban rejlett, hogy a nyermény tárgyak közt, élő pulyka, kacsa, liba, káppan szerepeltek s élénk vetélkedés tárgyát képezték a játékosok számára. A sorsolás nem kevesebb, mint 800 K tiszta hasznot hozott a hadiárványknak. Más programra nem is volt szükség, mert a sorsolás végével a vidám társaság táncra perdült s ropta a meghosszabbított táncóráig Kiss Béla kombinált zenekara mellett. A jelen voltak közt ott láttuk: Unger, Grasselly, Czipott, Wilhelm, dr. Zalai, Ferenczy Viktor, Kíller, Papler családokat, Schweighoffer és Peszeszer főgimn. tanárokat, Melau igazgatót, a román kath. és gör. kath. tanítói kart, számos tisztviselő családot, kiket a hely szűke miatt leközölni lehetetlen, szintugy igen sok iparos családot is. Az igazgatóság e fényes sikeren felbuzdulva az estélyt, bár más formában megismétli.

Bécsi lapok az új magyar párt ellen. Az osztrák főváros reggeli lapjai, de különösen a „Reichspost”, a „Zeit”, az „Arbeiterzeitung”, erősen támadják az alakulni készülő új magyar politikai pártot. Tiltakoztak az ellen, hogy a Wekerle-kormány nak adandó katonai engedményekkel a hadsereg tgyiségét megbontsák. Az osztrák lapok ezen egyidejű támadása sugalmazottnak látszik.

A honvédelmi miniszter rendelete a katonák vasúti utazásáról. Budapesti munkatársunk telefonjelentése szerint a honvédelmi miniszter igen üdvös rendeletet adott ki, mely hivatva van véget vetni a civil utasok által eddig sajnosan tapasztalt állapotoknak. A központi szállítási vezetőség több ízben tett már panaszt az illetékes hatóságoknál a katonák vasúti utazásainak rendellenességei miatt. E panaszok folytán a honvédelmi miniszter most elrendelte, hogy úgy az egészséges, mint a beteg és sérült katonákat szigorúan el kell különíteni a polgári utasoktól. A katonai és polgári utasok részére meghatározott kocsi számát a tényleges szükséghez állapítják meg. Szükség esetén a polgári személyek részére fenntartott üres helyüket katonáknak kell átengedni. A tisztek és a katonai tisztviselők hozzátartozóinak megengedik, hogy a tisztekkel, vagy a tisztviselőkkel együtt utazzanak. A

tiszti kocsi ezenkívül még a hadrakelt sereghez utazó, vagy katonai, vasúti hatóságokhoz beszozott állami és vasúti tisztviselők és ezek hozzátartozói is használhatják. A legénységi kocsikat ismertető táblákkal kell ellátni és ezekben csak katonák és kísérők utazhatnak. A vasúti pénztárak legénységi állománybeli egyéneknek csak akkor adhatnak ki menetjegyeket, ha ezek megfelelő igazolványt mutatnak fel.

Eskütétel. Fáber Kálmán tb. rendőrpáncsnok és H. Kiss József tb. I. osztályue rendőrkapitány a városi tanács tegnapi ülésén letették a hivatalos esküt.

Vendéglősök rendkívüli közgyűlése. A debreceni vendéglősök, kávéosk ipartársulata ma, január 4-én, pénteken délután 5 óraok a Bika-szálloda félemeleti kistermében rendkívüli közgyűlést tart, közlelmezési és más fontos ügyekben, melyre az ipartársulat összes tagjai meghivatnak. Németh András, elnök.

A nagyerdei fürdő forgalma. Dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok beszámolt a városi tanácsnak a nagyerdei fürdő múlt évi forgalmáról. A fürdőt többen látogatták, mint az előző évben is. Kiadtak összesen 36,145 jegyet, 5100 ingyen jegyet városi alkalmazottaknak, rendőröknek stb. 1200 jegyet rokkant katonáknak. A nagyerdei fürdő jelenleg is nyitva van a hét négy napján: szombat, vasárnap, hétfő, és kedden, de csak a gőzfürdő. Mihelyt elegendő szén érkezik, a kádfürdő is megnyílik.

Adomány a székely-szoborra. Székelyudvarhely városa a háboru emlékére vas székely-szobrot emelt. E célra a város megkeresésére Debrecen tanácsa 100 koronát szavazott meg adományképen.

A Hortobágy tanulmányozása. Báró Eötvös Loránt egyetemi tanár és dr. Pekár Jenő főgeofizikus geofizikai kutatásokat végeztek a nyáron a Hortobágyon, hogy annak talajviszonyait tanulmányozzák. A városi tanács az ez alkalommal felmerült költségeket kiutalta, a két tudós-
nak pedig a tudományos munkaért, melynek a Hortobágy hasznosításakor Debrecen is hasznát látja, köszönetet szavazott.

A Csónakázó-tó légnyalóját az este felöntötték, úgy, hogy ma reggelre kifogástalan állapotban áll a közönség rendelkezésére. Beléptidij 60 fillér, gyermekjgy 40 fillér.

Élénk látogatottság a Solymosi képkiallításán. Ma volt az első szép idő mióta a Solymosi képkiallítás megnyílt, a közönség sűrű rajokban lepté el a kiállítás helyiségét. D. e. 9 óratól egész estig Debrecen társadalmának színe-java gyönyörködött aszebbnél-szebb képekben. A művásár is megindult már, s ha a jelek nem csalnak a debreceni műbarátok éppugy megritkítják Solymosi kollekciónját, mint a tavalyi kiállítása alkalmával.

A tarifális zűrzavar. Mint előrelátható volt, a január elsején érvénybe lépett új vasúti tarifarendszer nem tud rázkódítás nélkül átmenni a közhasználatba. Az új tarifákat és a hozzájuk való szolgálati utasításokat alig egy-két nappal az érvényességbelépés idej előtt adták ki az állomásoknak. Sőt van akárhány olyan távolfekvő, eldugott vasúti állomás is, amely még meg sem kapta az új díjszabókat. A bonyolult, a régítől merőben eltérő tarifák, a megváltozott mellékilletékek és az üzemköltség-pótlék nevű új fuvarozási illetékek alkalmazása, illetve a fuvarleveleken való felszámítása valóságos studium. A vasúti pénztárosoknak azonban nem állott megfelelő idő rendelkezésre, hogy az új tarifákat kellően áttanulmányozzák és így jñcs is rajta csodálni való, hogy reugteg sok a fuvardíjszámítás, a mi egyaránt kellemetlen a vasutakra és a közönségre, azonban felette kellemes — a fuvarlevél-felülvizsgáló irodákra.

APOLLO	A rettenés vára
Ma,	élet tragédia 4 felvonásban.
Pénteken	Főszereplők: Dinar Zandenberg.
Előadások 5, 7 és 9 órakor.	Az elvált férj
	vígjáték 2 felvonásban.
	Breszt-Litovszki béketárgyalások helyszíni felvétel.

Arany Bika mozi	Harry Piel
Ma,	legújabb kalandja.
Pénteken	Det ktív dráma 3 felvonásban.
5, 7, 9 órakor	Veszedeimes életkor
	sínmű 3 felvonásban.

Az Orsz. Ügyvédszövetség debreceni osztagja dr. Tervey Tamás alelnök elnöklése alatt gyűlést tartott, melyen dr. Balázs Bertalan, a szövetség nagydíjazott elnökének elhunyt alkalmából igaz részvételnek adott kifejezést. A szövetség nevében a vasárnap délelőtt tartandó temetésen dr. Körössi Kálmán bucsuzik el a boldogulttól, koszorúmegváltásra az ügyvédárvaik segélyalapja javára gyűjtést indít s a gyászoló családhoz részvétiratot intéz. A szövetség következő gyászjelentést bocsátotta ki: „Az Orsz. Ügyvédszövetség debreceni osztagja mélyen átértett gyászszal jelenti, hogy szeretett elnöke, jó barátja; **Dr. Balázs Bertalan** ügyvéd ur folyó hó január 2-án Budapesten váratlanul elhunyt. A kötelességtudás és lelkiismeretes munka mintaképe jó és melegszerű ember volt. Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni!

Az állami gazdasági népiskola igazgatója értesíti az érdekelt szülőket, hogy a fiuk tanítása január hó 19-én, a leányoké pedig 21-én kezdődik.

A debreceni könyvnyomdászok kabarója. — mely december hó 30-án zajlott le, ugy érkeztél, mint anyagilag a legszebben sikerült. Fényes közönség, pompás műsor-számok, jó hangulat. Döntötték meg a tézas termet, mely majdnem szűknek bizonyult a közönség befogadására. A műsört a zenekar nyitotta meg, mely után Simon István komoly szavai következtek. Majd Kovács Annuska és Spitzer Hermann a „Vallomás” című páros jelenetét adták elő egyszerű készlettel, mellyel sok tapsot arattak. Ezután a Szegedi nővérek léptek a pódiumra. E két szép leányka, kiknek már a megjelenésük is nagy hatást tett a közönségre, mű- és népdalokat énekeltek mesés összhangon. A közönség nem akarta őket leengedni a pódiumról s az a sok taps, melyet arattak, igazán megérdemelt jutalom volt. Ezután ismét egy páros jelenet következett, melyet Simon Márta és Simon István adtak elő pompásan. A közönség nekik is bőven juttatott a tapsokból. Kulcsár András pajkos kanász-kuplékat énekelte jó hatás mellett. Majd Sterbinszky Lászlóné és Fekete Juliska a Falun című páros jelenetét adták elő jó betanulással, melyen a közönség mindvégig kitűnően mulatott, tapsot ők is sokat kaptak. Ezután a „Lencse” következett, de nem az a lencse, mely a hét utolsó napján szokott asztalra kerülni, hanem egy mesés, szalon kuplé, melyet Jurdesz János adott elő nem minden napi tetszés mellett. A közönség nem bírta betelni a lencsével úgy, hogy meg kellett repetálni. Ezután a zárinduló következett, melynek lejárása után kezdetét vette a tánc, melyet ifjú, öreg egyforma tüzesen jart — záróraj. — Felülizettek a következők: Rosenfeld Henrik 9 K, Kovács Sándorné 1 K, Svarz Ernő 4 K, Popovits Balázs 2 K, Bácsi László 2 K, Szabó Sándor 2 K, Péntek István 1 K, Bodenstein Béla 1 Szabó Sándor 1 K. Ezután is hálás köszönetet fejez ki a rendezőség a felülizetéseikért, a közönség szíves támogatásáért, ugyszintén a szereplők szíves közreműködéséért, Nagy Árpád vendéglős urnak és az előadás sikerét előmozdító rendezőségnek is. (v. j.)

Köszönetnyilvánítás! Felejthetetlen jó férjem végtszességételen megjelent rokonaim, jó ismerőseim s a meghalott pályatársainak jóleső részvétőkért ez uton mondok hálás köszönetet. Debrecen, 1918. január 4-én. Özv. Cseresznyés Mihályné.

Adakozás. May Andor és neje 100, dr. Nyíry Ernő 20 koronát adományoztak a Vörös-kereszt céljaira. Fogadják a nemesszívű adakozók hálás köszönetem nyilvánítását. Márk Endre, elnök.

Tompai Olajág Szász, Buzgóság református imakönyv különféle kötésben ismét kapható Antalffy József könyvkereskedőnél, Szent Anna-u. 13.

Köszönetnyilvánítás! Hálás köszönetet mondunk a nagyszámú s őszinte részvételt, mellyel kedves Margitkánk elhunyt alkalmából rokonaink, jó ismerőseink bennünket felkerestek s mérhetlen fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. 1918. január hó 4-én. Ignáth Márton és neje gyermekeikkel.

Padlásszoba, operett. Ez lesz az idén a sláger, Kard és róza zongorakották kaphatók Antalffy József könyv- és papirkereskedésben, Szent Anna-u. 13.

Halálozások.

Gyászjelentés. Mélyszéges fájdalomunkban porig sújtva, Isten kifürkészhetlen akaratán való megnyugvással tudatjuk, hogy édes jó apánk, fiám, testvérem, sógorunk, nagybácsink és jó rokonunk: **Nagy József** debreceni helyivasut r-l.

előfűtője fáradhatatlan munkás életének 39. évében, folyó hó 3-án délben baleset folytán elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó hó 5-én, szombaton délután 2 órakor fogjuk, Vargakert Délior 11. sz. a. házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Aldás és béke poraira! Barátos édes anyja: özv. Nagy Józsefné Szilágyi Julianna. Kicsiny árvái: József, István és Lajos. Testvérei: Nagy Zsuzsanna férjével Kis Istvánnal és gyermekeikkel, Nagy Julianna özv. Suvöltös Ferencné gyermekeivel, Nagy Ferenc nejevel Szilágyi Erzsébettel és gyermekeikkel, Nagy Sára férjével Bot Istvánnal és gyermekeikkel, Nagynéjé, özv. Faragó Istvánné Szilágyi Mária Kozell és távoli rokonai, munkástársai nevében is. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezzi.

Halálozás. Mélyszéges fájdalommal jelentjük, hogy a legjobb édes anyja, testvér, sógoronő és rokon özv. **Balogh Mihályné** szül. **Dávid Julianna** életének 51-ik, bus özvegységének 1 havában, 1 évi súlyos szenvedés után, folyó évi január hó 3-án, reggel 7 órakor meghalt. Drága halottunk földi maradványait folyó évi január hó 5-én, szombaton délután 2 órakor fogjuk az Egymalom-utca 3. sz. házunktól, a nagytemplomban tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Aldás és béke poraira! Bántatos árvái: Kálmán, Erzsike, Ilonka. Testvérei: Dávid István nejevel és gyermekeivel, Dávid János nejevel és gyermekeivel, Dávid Zsuzsanna, Sógora és sógoronője: Balogh Dániel nejevel és leányával, özv. Tíby Istvánné gyermekeivel. A temetést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezzi.

Zalai Márk tanár
 (Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)
 3 havi könyvvitell és gyorsírási
 — nappali és esti tanfolyama —
 január 4-én veszi kezdetét. Óriási gyakorlati tanítást fogva az egyenletű kisebb csoportokra osztott feladatok 3 hó alatt többet jobban végezhetnek, mint szegye koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Beiratás délelőtt 10—12 óráig 576

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szög egy korona ötven fillér. Minden további szó tízenöt fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés két korona. Minden további szó húsz fillér.

Ajánlat
 Gazdálkodók és földbirtokok figyelmébe felhívom prima — minőségű kocsikenőcsömre. Círcs 200—250 kgr. hordókban a legolcsóbb nappi árban. — Lindenfeld J. Jenő, Degenfeld-tér 7. 32

Felhívom
 a nagyérdemű közönség figyelmébe olyan iskolának eladására, bérbeadására, vagy kiképzés általi egyénnek való átadására, hol több — rendbeli tanfolyam — szakszerűen tanítatik. Megélhetést, biztos jövőt garantál. Komoly érdeklődőknek megadja. Nagy Sándor-irodája a felvilágosítást, Burgondia-utca 12. 9215

Fényképek
 szép kivitelben Bagdy műtermében készülnek. Ferenc József-ut 9. 9179

Élelmiszer üzlet
 csinos berendezésű, beégtség miatt olcsón — megvehető. Értekezni: Piac 43. 9153

Ruha
 földzást olcsón vállalom. Királyné, Mörice-utca 14. 50

Házakhoz
 varni elmegyek, kevés napi díjért. Címem: — Telek-utca 15., harmadik ajtó. 49

Hus füstölést
 elfogadok. Horváth — Zöldfa-utca 5. 73

Kereslet
 Aranyat-erzűstöt, brilliánt, zálogjegyet veszek, meghívásra házhoz is elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-u 19. 32

Gyakorlott gépiró kisasszony ügyvéd irodába felvétetik. Gyorsíró előnyben részesül. Kossuth-u. 8. I. 5.

Minden bejáró leányt vagy aszszonyt keresek. Cím a kiadóhivatalban. 3

Munkás leányok felvétetnek. — „Török pezséggyár” 33

Varró és tanulóleányok felvétetnek. Széchenyi-utca 32. sz. 11

Kertel keresek bérbe, 3 szobás lakással. Csömör-1, vagy Poroszlai-uton. — Cím a kiadóhivatalban 10

Kertész kapusnak a siketnérnak intézetében felvétetik. 2

Ügyes varró leányok felvétetnek: Péntek Róza, Darabos-u. 5. 60

Kézi leányok azonnal felvétetnek. — Schaitl kalap-szalomba Piac-utca 30. sz. 63

Két fiatal özv. nő pénztárnoknői vagy irodai alkalmazást elvállal. — Cím a kiadóhivatalban

Mindenes cseléd, ki jó bánásmódot óhajt, gyermeket szeret, jelentkezék — azonnali belépésre. Két malom-u. 16. 66

Lakást keresek 4 szobást, melléképítményekkel febr. 1. vagy 15-re. Ajánlatok „Ermihályfalva” címre a kiadóhivatalba kéretnek. 48

Irodai alkalmazást keres, — (esetleg hasznhoz) jobb megjelenésű leány. — Cím kiadóhivatalban. Azonnali belépés. 64

Egy jó tűzőnő felvétetik a rokkant katonák iskolájába, a cipő felszerészkészítéshez. M. kir. fém ipari szakiskola épület. 54

Házmasternek felvétetik tisztességes házaspár, fizetésért és lakásért. Széchenyi-u. 22. számú házban. 62

Feles kertész husz hold konyhakertészetre felvétetik. Jelentkezhetni: Ferenc József-ut 77. földszint 2 61

Egy sertést, javítottat keresek további biztatásra. Homokkert-utca 71. 53

Elveszett női aranyóra, kis aranyozott hardbojtall — szerdán délelőtt. Szíves megtaláló nagy jutalomban részesül. Donb-utca 13. 51

Fehér himzésben gyakorlott leány, könnyű házi teendőkre felvétetik. Cím Augustia szanatórium, kapusánál. 72

Száz korona jutalom a Csokonai színház első emeleti 32. számú páholyából két hosszú női sötétkék posztó kabátot valaki elloptott. A nyomra vezető Telek-utca 100. sz. alatt száz korona jutalmat kap. 78

Bejárónét keresek azonnali belépésre, egész napra, — kosszítal. Verbőczy-utca 12. 74

Elveszett egy nagy oroszlan kinezű kutya. Megtaláló jutalmat kap Attila-tér 5. 75

Eladás
 bárány bélések férfi — bunda eladó. Hadházi-utca 7. 12

Eladó fényképező gép, 13x18 dupla kihuzható díofa kamara, 3 drb. kettős kasettával, állványval, elsőrangú aplanát objektívval, redőnyös pillanatzárral és dus felszereléssel, olcsó áron eladó. Értekezni az — Uránia mozi gépészével délután 5 órakor az Urániában. 56

Eladó Impregnált gurtai, — hajtószíjpótlék 2 drb., egyenként kb. 25 méter hosszú, 85 milliméter vastag, méterenként 20 karamért. Ferenc József-ut 68. II. emelet — középső ajtó. 76

Értesítés!

16 óra óta fennálló általános ügynékségi és tudakozó irodámat 14 bavi harcéri szolgálat után újból megnyitottam

Dezső László

Maróthy-utca 19. sz.
 Egy bárány bélések férfi — bunda eladó. Hadházi-ut 7. 12
 Eladó ház, Tompa Mihály-u. 5. Értekezni Ugyanott, délutánonként. 65
 Nagyjövőjű bérház 690 négyszögletű területtel, központon, — ipari kereskedelmi, sőt közepületnek is alkalmas sarokház, harmin; ezer korona évi jövedelemmel félmillió koronáért eladó. — Dezső László irodája. Maróthy-utca 19. 57

Eladók kézzel kötött téli harisnyák, finom vászon lepedő, ágyszőnyegek, téli köpeny, használt szármokóték. Simonyi-u. 32., földszint jobbra. 70

Egy jó forgalmu kávémerée és kifőzős elutazás — miatt azonnal eladó. Cím kiadóhivatalban. 69

Tengerikórá 300 kéve, takarmánynak eladó. Nagylétán, állomáshoz három percnyire. Értekezni: Csapó-utca 88. trafikban. 68

Hidlás deszkák és csulap fák eladók. Homok-utca 127. 71

Boldogkert Eprekért-utca 7-b. sz. ház, 325 kadrát földdel eladó. 67

Hüvelyes-utca 8. számú ház, Sestakert Poroszlai-utu 34. számú szőlő eladó. Maróthy-u. 40. 58

Két bőr prém bélések téli kabát olcsón eladó. József kir. herceg-utca 53. Csillag Miksáné. 27

42-es új tisztí csizma eladó. Darabos 31. Goldmann. 50

A Bözörményi- ut 39. számú ház eladó. Értekezni a Debreceni Hitelbank Részvénytársaságnál, Széchenyi-u. 1. sz. 77

Öndödon 64 hold föld tanyával, Fáy-dűllőben, továbbá 168 hold nyíraesádi útfélen, követes mentén szintén tanyával eladó Dezső László irodája, Maróthy-utca 19. 59

Boldogh János

villany és vízvezeték szerelő mester
Péceli-utca 6. szám.
 Elvállal gyorsan és pontosan személyes részvétellel villany világiatási berendezéseket és javítási munkálatokat. Meghívásra azonnal jövök 12